

港隊在杭州亞運歷史性奪得殿軍，令謝家榮、潘沛軒等本地新星一炮而紅。不過除了這班「黃金一代」，更多新人卻仍在為夢想默默耕耘和等待機會。現時社交媒體流行，新一代球員更要面對網上負評，只要表現稍差便會遭到批評。現年22歲的晉峰中場林樂賢（啫喱）在17歲時已於旺角大球場上演「地標戰」，不過首三季因為疫情始終沒有經歷一個完整球季。面對外憂內患，啫喱仍堅持下去，盼望在球壇闖出一片天。 ◆圖/文：香港文匯報記者 張發兒

◆林樂賢強調要保持飢餓感，不能滿足於現狀。



◆林樂賢（右）今季在晉峰表現出色。

## 默默耕耘終獲證明自己機會

# 林樂賢 保持飢餓感

# 盼闖高峰



◆林樂賢（右）享受和哥哥交手的時光。受訪者供圖

在2019年11月6日的晚上，場邊的廣播員傳來：「愉園作出一個換人調動，由林樂賢入替黃智康。」那時只有17歲的啫喱，處子戰與哥哥林樂勤一樣在旺角大球場上演，林樂賢憶述道：「那時很緊張，人生第一場職業比賽，雖然那場上陣時間不多，但都十分難忘，始終是在旺角大球場比賽，那個頻率再加上有觀眾，有種夢想成真的感覺。」他續指：「比賽前一晚睡不着，幸好家人也有支持我，有種很奇妙的感覺（跟哥哥一樣地標戰都是在旺角場上演）。」

林樂勤在啫喱心中除了是家人之外，更是足球路上的重要夥伴，啫喱第一次與哥哥在球場上交手是在4年前愉園在小西灣對上富力：「無論

作為對手定隊友，其實我都好好享受與哥哥一起踢波的時光。」美中不足的是，林樂賢首個球季便遇上傷情，情況跟青年軍時期一模一樣，踢下又停下，惟林樂賢在停擺期間並沒有偷懶，除了在Zoom做Work Out外，更會到公園或沙灘跑步：「呢樣野對足球員嚟講真係好困難，踢下停下，自己頭2季都有經歷過一個完整球季，第三季在U23又係咁。」

2019至2020球季復賽後，除了給予林樂賢與哥哥交手的機會外，更讓他獲得更多的上陣機會，林樂賢表示：「2019年球季初的時候我還未畢業，好多謝學校容許我在練習後才上學，也不能說復賽後我是球隊的必然正選，可能我都有50%至60%會正選上陣，上陣時間肯定比球季初多。嗰段時間都算吸收得快。」

等」，林樂賢卻始終認為香港U23提供了一個平台予剛剛出道的年輕球員，他舉例說：「其實很多球員也踢過香港U23，包括現時港隊門將謝家榮，如果當年沒有這球隊，家榮可能已經唔知去咗邊，他在香港U23表現出色之後大埔才找他，之後更入選了港足。」接連的起伏，加上網上的負面評論，難免會令人感到難受，林樂賢坦言有時或會受這些外在因素所影響：「做球員一定唔會想輸，而且也一定會面對負面評論，因為球員是半個公眾人物，我都唔可以話自己任何時間都好正面，但唔開心的時候，就會搵好朋友去傾訴。」

### 自覺不再是年輕球員

效力香港U23兩個球季後，為了尋求新挑戰，林樂賢選擇加盟晉峰，在聯賽面對港會時射入了職業生涯的首個入球，對陣流浪的笠射更令人津津樂道，不過其實啫喱等待這個入球已經等了五季之久：「踢咗咁耐都入唔到波其實都係一個關口，但我相信現在衝破左，之後既入波會陸續有來。」林樂賢在訪問時經常都提及要保持謙虛及飢餓感：「作為足球員一定要每日都努力，唔努力一定無成果，要比以往更加努力，好開心今季有兩球入波，但我都唔會滿足於此。」林樂賢入波後均會指着手上「Family is all that matters」的紋身，全因家人是他心目中最重要的人：「只要我有比賽，屋企人都會到場支持，好想多謝佢地。」

22歲是一個怎樣的觀念，對於普通人來說或許只是剛剛大學畢業，忙著找工作的一個過程，而在足球世界中22歲其實已經接近年輕球員這個稱號的尾聲。林樂賢亦有感自己已不再是年輕球員，是時候要擔大旗：「外國好多球員22歲已經好成熟，但香港因為比賽量不足導致球員很遲先真正成熟，我都唔會視自己為年輕球員，一定要保持飢餓感，今場比賽入兩球，下場就要入三球，目標係入選大港隊及外流。」

### 加盟香港U23收穫多

不過愉園在2021至2022球季選擇降級，林樂賢其後加盟東方，還未替球會在正式比賽中上陣便已經被租借至香港U23，啫喱表示並感到特別難受：「東方那季有很多外援，無可奈何都會影響到我上陣。我當時選擇香港U23是因為有很多上陣時間，對我進步，發展都十分重要。」香港U23過去兩季在聯賽均未嘗一勝，對上強隊更不時以大比數落敗，0:4、0:5等，不過林樂賢在香港U23所得到的遠超這些冰冷的數字：「我覺得得到嘅嘢比失去的更多，因為我有一定出場時間，了解到個比賽，累積到一定經驗，自己都進步了很多。」

對於香港U23，網上不時出現一些負面評論，例如「充數球隊」，「未夠班

## 視喝茶美食為放鬆之道

香港文匯報訊（記者 張發兒）足球以外，林樂賢的日常生活其實與普通人無異，會跟女朋友約會，季初的時候則會利用空餘時間去健身及加操，另外他亦視飲茶和尋找美食為放鬆方法。

訪問當日正值林樂賢練波之後，當時他手上正握着一支樽裝綠茶，記者好奇地問：「其實平時係咪好鍾意飲茶？」啫喱表示：「呢支茶其實都係媽媽嘍超市買畀我，平時自己都會沖茶（茶包），我都研究過綠茶其實係對身體有益，所以先會飲。」

林樂賢亦透露空閒時會跟朋友到咖啡店消閒：「去咖啡店純粹都係志在有個舒適嘅地方畀我同朋友吹水，不過我都係叫茶居多，自己唔係飲咖啡嘅人，因為試過飲完咖啡之後瞓唔着。」



◆林樂賢喜歡喝茶。受訪者供圖

## 朱成竹 李皓晴女雙奪亞 黃鎮廷克羅地亞賽封王



◆黃鎮廷贏得冠軍。中國香港乒乓球總會圖片

香港文匯報訊（記者 楊浩然 綜合報導）WTT克羅地亞亞線賽於周日（7日）完結，港乒「一哥」黃鎮廷在男單決賽面對韓國球手安宰賢，最終在落後1:2下勇救七個決勝分，連贏兩局「刁時」，終以局數3:2神奇逆轉封王。女雙組合朱成竹/李皓晴則以1:3不敵日本的大藤沙月/橫井咲櫻，屈居亞軍。

世界排名44位的黃鎮廷在今站男單賽事連挫波多黎各、伊朗及兩名法國選手，4強再以3:1氣走中國台北21歲小將馮翊新；殺入決賽遇上排名比自己低兩位的安宰賢，黃鎮廷首局先失7:11，第2局與對手互纏鬥至6:6後連贏5分以11:6扳平。第3局兩人再次拉鋸，安宰賢落後6:7下打出5:0的攻勢反勝11:7，大分領先2:1。

已無退路的黃鎮廷第4局大部分時間處於落後劣勢，幸而戰至5:10放手一搏勇救五個決勝分，連取6分一舉反超11:10，之後再通過「刁時」贏13:11追平2:2。進入決勝局，黃鎮廷又一次在落後8:10的絕境下化解兩個決勝分，打出4:0攻勢，以12:10完成逆轉，鎖定3:2勝局封王。

女雙決賽方面，朱成竹/李皓晴對戰日本組合大藤沙月/橫井咲櫻，先失兩局9:11，雖然兩人第3局反撲大勝11:3扳回一勢，可惜第4局再以8:11稱臣，屈居亞席。連同另一對女雙林依諾/吳詠琳及混雙黃鎮廷/杜凱傑在4強止步奪季，港隊今站以一冠一亞兩季收關，「黃杜配」隨即轉赴捷克出戰4月11至12日舉行的巴黎奧運資格賽。

## 張偉麗視對手為學習對象

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）在緊接周日（14日），因為張偉麗與閔曉楠的「中國打吡」冠軍戰而受關注的UFC300將正式開幕，其中張偉麗昨日在線接受媒體採訪時稱，和閔曉楠比賽心態上並不會與此前的比賽有所不同，「我每次都是把對手當成自己的老師，去和他們學習，我每次都是這麼想的。」

談及與閔曉楠對戰，張偉麗稱：「我的優勢可能就是冠軍賽、五回合、挑戰冠軍的比賽更多一點。」張偉麗直言，閔曉楠的變化很快，無論是拳的重量、柔術、體態、體能，「她的身體線條和肌肉

形態都跟以前不一樣了，以前細長現在很壯，在草量級也算比較大只的那種。」張偉麗希望，閔曉楠能夠以最強、最好的狀態出現在八角籠，這樣兩人就可以呈現一場精彩對決，並通過這場比賽展示中國女性堅韌的一面。「我們一路走來都挺不容易的，如果沒有韌性，我們倆都不會堅持到現在。」

對於這場「中國打吡」，張偉麗是開心與自豪的，「這麼快的速度，我們中國選手可以爭奪冠軍，是一個挺突破性的時刻。」她同時堅信，未來會有更多「中國打吡」，「我們也會變成格鬥強國。」



◆張偉麗在線接受媒體採訪。香港文匯報記者夏微截圖

### 長話短說

#### 上海男排排超聯決賽拔頭籌

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）2023至2024中國男排超級聯賽決賽號角7日晚間在北京光彩體育館吹響。客場作戰的上海光明男排以3:0贏下了5局3勝制決賽的開門紅。4月11日，上海男排將回歸盧灣體育館，坐鎮主場與北京男排展開決賽階段第二回合的較量。